

全国政协十三届四次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺
汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 翟胜阻作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 同心筑梦共襄复兴伟业，乘势而上开启新征程。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议4日下午在人民大会堂开幕。2100多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署，聚焦“十四五”规划纲要制定和实施，扎实履职尽责、积极建言资政、广泛凝聚共识，汇聚起夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的智慧和力量。

全国政协副主席汪洋，全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、王沪宁、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，祝贺大会召开。

全国政协十三届四次会议应出席委员2159人，实到2106人，符合规定人数。

下午3时，张庆黎宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

汪洋指出，2020年是新中国历史上极不平凡的一年。在中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展认真履职尽责，紧盯社会重大关切加强思想政治引领，紧抓专门协商机构制度建设增强工作效能，为实现“十三五”目标作出了积极贡献，专门协商机构建设展现新风貌，服务中心任务取得新成绩，广大政协委员在特殊年份书写了特殊的“委员作业”。

汪洋从5个方面总结了过去一年全国政协的工作。一是深化理论学习，深入开展委员读书活



3月4日，中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社记者 邢广利 摄

动，进一步筑牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基。二是深入协商履职，有效运用各种协商形式，发挥网络议政议政优势，确保在疫情防控常态化条件下履职活动不松、不乱、不断。三是继续完善委员讲堂、重大专项工作委员宣讲团、谈心谈话等载体平台，健全从党内到党外、从委员到界别群众的凝聚共识工作格局，

汇聚团结合作正能量。四是完善政协工作制度体系，推动贯彻中央政协工作会议精神走深走实。五是加强自身建设，发挥专门委员会联系界别、服务委员功能，提高政协工作质量和水平。

汪洋强调，2021年是中国共产党成立100周年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国

为“十四五”开好局起好步凝心聚力
——热烈祝贺全国政协十三届四次会议开幕

阳春布德泽，万物生光辉。昨天，全国政协十三届四次会议在京开幕。沐浴着明媚春光，肩负着殷殷重托，来自34个界别的2000多名全国政协委员齐聚北京、共商国是。我们向大会的召开表示热烈祝贺！

2020年是新中国历史上极不平凡的一年。回顾这一年，征途充满艰辛，奋斗成果显著。面对严峻复杂的形势任务、前所未有的风险挑战，以习近平同志为

核心的党中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹深化改革开放和应对外部压力，统筹抓好“六稳”工作和落实“六保”任务，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。经过艰苦努力，疫情防控取得重大战略成果，经济增长率先实现由负转正，脱贫攻坚战取得全面胜利，“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画，全面建成小康社会取得伟大历史性成

就，创造了中华民族伟大复兴征程上的新辉煌。这是中国共产党坚强领导的结果，也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民万众一心、顽强拼搏的结果。

(下转第二版)

人民日报社论

坚决打好打赢春季农业生产第一仗 为全年粮食丰收打下坚实基础

本报讯（记者 王艳）3月4日下午，全市春季农业生产工作现场会在项城召开。会议深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实中央农村工作会议、全国春季农业生产工作会议精神，部署粮食和农业生产工作，为夺取全年粮食丰收打下坚实基础。市委副书记李云主持召开会议。副市长马剑平安排部署小麦生产和春季麦田管理、高标准农田建设、畜牧业生产等农业农村重点工作。

会议强调，要从讲政治的高度充分认识粮食和农业生产的极端重要性，从粮食安全的高度，深刻理解粮食和农业生产在全局工作中的战略地位，切实增强责任感、使命感和紧迫感，强化党政同责，狠抓

责任、政策和工作落实，夯实全年农业农村工作基础，全面推进乡村振兴，为实现全市“十四五”良好开局提供有力支撑。

会议要求，各级各部门要充分认识抓好春季麦田管理对夺取今年夏粮丰收的重大意义，切实做到组织领导到位、工作措施到位、技术指导到位、生产服务到位，全力以赴抓好夏粮生产。要分类指导，促进苗情转化；预防为主，加强灾害防控；密切监控，严防病虫危害；注重服务，搞好技术指导；严格执法，加强农资监管；强化督查，推进工作落实。

关于高标准农田建设工作，会议强调，要强化领导、紧盯目标、精心组织，确保今年的建设任务高标准、高质量、高效率完成。务必加快进度，统筹安排时间节点，

点，强化责任落实，加快启动项目建设；务必保障质量，严把材料关、施工关、监理关、管护关；务必打造精品，各地都要建设一个1万亩至2万亩的高标准农田示范区，发挥辐射带动功能，以点带面。

会议强调，要千方百计做好生猪稳产保供，持之以恒推进畜牧产业高质量发展，警钟长鸣抓好动物疫病防控，确保全市畜牧业持续健康发展。

会上，项城市、太康县、郸城县分别就春季麦田管理和高标准农田建设工作作了典型发言。

会前，与会人员到项城市王明口镇、项城市红旗农资专业合作社现场观摩春季农业生产、高标准农田建设和农业社会化服务等情况。②6

医共体推进医疗服务能力从县级强到县域强又立新功——

郸城：“优质服务基层行”全国县级第一

记者 徐松

刻在137万人心坎上的最佳印证。

医共体重构健康体系

医疗系统握指成拳服务能力强劲

“这两年俺可算享了医共体的福了，十几年的腰腿疼病都快治好了，俺还能再干几年。”3月3日，趁着农闲，郸城县石槽镇杏店村75岁的丁守英老人骑着三轮车，到镇卫生院继续她的中医理疗。报销后，她花费不到30元钱，就完成了针灸、敷药、熏蒸的疗程。

丁守英家有9亩地，其老伴也是积劳成疾，拄着双拐。2018年以来，郸城县推行医共体强化基层医疗服务能力，石槽镇卫生院隶属县第二医疗健康服务集团。县中医院借助自身优势在该院设立了中医馆，由曹子成全国基层名老中医药专家传承工作室坐诊带教，逐步设立了针灸、疼痛、正骨、康复等科室。像丁守英这样干了一辈子农活积劳

成疾的患者，足不出乡就能享受县级医疗服务水平、乡村医疗价格的优质服务。

“还是党的政策好！你看看，俺这关节炎、腿疼得原来不能走路，现在好了，治两年了也没花几个钱。”说着，丁守英挽起裤子踢腿，笑逐颜开，满脸的皱纹里堆满了幸福。

2018年初，郸城县委、县政府深化医改，推行紧密县域医共体建设，组建了以县人民医院、县中医院、县第二人民医院、县妇幼保健院4个县级医院为龙头、23个乡镇卫生院（社区卫生服务中心）为枢纽、560个村卫生室为基础、26家民营医院为补充的4家紧密型医疗健康服务集团，构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的就医新格局，通过推进医防融合，向4家集团派驻疾控和妇幼专职副院长，强化医疗集团对辖区公共卫生服务工作的指导。（下转第三版）

探寻书画收藏的“周口现象”

记者 张劲松 任富强

文化是一座城市的灵魂，是城市的记忆和内涵。书画是中华文化传播与发展的重要载体。书画艺术市场的发展特征，映射着一座城市文明的传承与进步。

翻开拥有六千多年文明史的“周口”这部史书，文化的印记历久弥新。其中，书画艺术、书画收藏是浓墨重彩的一笔。

在书画收藏界，周口的名气很大。国内艺术家圈子里流传有这么一句话：如果你没去过周口，那肯定不是著名艺术家。尤其是2008年以来，周口已经发展成为继山东潍坊、河北石家庄等地之后的又一处书画收藏品集散地，跻身全国四大书画收藏品集散地。

周口名片 出彩之路 美丽篇章

沙河、颍河、贾鲁河三川蜿蜒交汇而成的“周口”，距今有4500多年的建城史、2300多年的漕运史，期间创造着物质财富，塑造着城市的人文精神，如今更是“满城文化半城水，内联外通达江海”。

周口历史上不乏收藏大家，对周口人的收藏喜好有很大影响。近代最有代表性的，如周口老乡张伯驹，一生致力于收藏字画名迹。张伯驹30岁开始收藏中国古代书画，以保护重要文物不外流为己任，不惜一掷千金，虽变卖家产或借贷亦不改其志。经过他手收藏的书画名迹见诸其著作《从碧书画录》的有118件之多，被称为“天下第一收藏”。(下转第三版)

我们不会忘记你

——追记全国脱贫攻坚先进个人、驻商水县刘大庄村第一书记王新奇

记者 付永奇 见习记者 吕冰汝 通讯员 赵永昌

编者按：

2月25日上午，全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。已故商水县平店乡刘大庄村第一书记、国网商水县供电公司发展建设部主管王新奇，被评为全国脱贫攻坚先进个人。3月2日，市委书记刘继标作出批示：

王新奇同志被党中央、国务院追授为“全国脱贫攻坚先进个人”，既是对他王新奇同志的充分肯定和最高褒奖，也是对周口供电公司的高度认可和最大激励，为周口争了光、添了彩。为宣传王新奇不

忘初心、对党忠诚、信念坚定、为人正直、工作勤恳、忠于职守、勇于担当的先进事迹，弘扬脱贫攻坚精神，形成更大带动效应，本报记者近日深入王新奇生前工作生活过的商水县平店乡及县电力公司进行了深入采访。

初春，伴着乍暖还寒的冷风，记者一行怀着沉痛的心情，再次前往商水采访这位在脱贫攻坚收官之际累倒在寝办室的驻村第一书记王新奇。

“俺是流着眼泪看完全国脱贫攻坚

总结表彰大会的，多想第一个告诉他这个好消息啊……”“我还想告诉他，大家不会忘记你，人民不会忘记你，你永远活在我们的心中！”3月4日，在采访座谈会上，提起王新奇的事迹，许多干部群众非常激动。

“王书记俺还没有来得及感谢你啊”2020年10月14日，一场冰凉的秋雨洒向豫东大地，带来了浓浓秋意。凌晨3点多，加班加点连续奋战的王新奇突发心脏病，抢救无效倒在了奋斗5年的工作岗位上，年仅52岁。(下转第二版)